



- 首页
- 学校要闻
- 领导讲话
- 专题报道
- 综合新闻
- 院系动态
- 国际事务
- 校友动态
- 招生就
- 复旦人物
- 专家视点
- 复旦讲堂
- 校园生活
- 校史通讯
- 复旦书屋
- 相辉笔会
- 通知公告
- 媒体视

复旦新闻文化网 > 新闻 > 综合新闻 >

上海市卫生系统重要疾病联合攻关项目启动暨中山—长风合作签约仪式隆重举行

作者：林寰东来源：中山医院发布时间：2014-04-11 中字体

推荐 ★ 收藏 打印 × 关闭

本周新闻排行

相关链接

十年磨一剑，2004年由中山医院内分泌科高鑫教授领衔的研究团队获上海市科委重大科研基金的资助，在上海长风社区开展糖尿病高危人群筛查，建立了复旦大学内分泌疾病防治基地，拉开了中山医院与长风社区卫生服务中心合作的序幕。2009年，在国家“十一五”科技支撑计划和原上海市卫生局公共卫生建设重点项目等资助下启动的“上海长风研究”（全称：长风社区中老年居民多种慢性代谢性疾病防治研究）将双方的合作带上新的高度。“长风研究”借鉴荷兰鹿特丹研究的模式，在长风社区建立了国内首个同一人群多种疾病队列研究，将原来针对糖尿病的单一疾病防治研究扩展为针对多种代谢相关疾病的研究。经过3年多的基线横断面研究，“长风研究”已取得良好的开局，建立了包括900多项临床表型数据和超过20万份生物学标本的6600多例人群队列，为后续的前瞻性人群队列研究奠定了良好的基础。

“上海长风研究”的影响力使得该项研究于2013年再获上海市卫生系统重要疾病联合攻关项目“上海长风社区人群骨质疏松症与多种代谢疾病的前瞻性研究”的支持，这标志着“长风研究”再上了一个新台阶。该项目将在未来三年内以“长风研究”前期基线人群样本为基础，通过临床流行病学、遗传流行病学、临床医学等多学科共同参与，对自然人群开展骨质疏松症与多种代谢相关重大慢性疾病的遗传与环境危险因素及其因果关系前瞻性研究，探讨骨代谢疾病与能量代谢相关疾病的发生与结局的关系和发生发展规律，为开发新型的综合防治策略提供理论基础和可行方法。为了保证研究项目的顺利开展，加强中山医院与长风社区卫生服务中心和长风新村街道的紧密合作。3月26日，联合攻关项目的启动和中山—长风合作签约仪式在长风社区卫生服务中心隆重举行。

在启动和签约仪式上，中山医院副院长、内分泌科主任、研究项目负责人高鑫教授回顾了“长风研究”的发展历程和所取得的成绩，介绍了本次联合攻关项目的背景、意义和面临的任務。长风社区卫生服务中心史玲主任介绍了该中心在中山医院高鑫教授的研究团队带领下，通过“长风研究”在临床医疗和科研，特别是社区慢性病防治等方面所取得的成绩。长风新村街道徐乃毅主任在启动仪式上表示将继续支持长风研究的长期开展并努力做好配合保障、扩大宣传和组织参与工作，通过项目的实施，让长风社区居民的健康切实受益。上海市卫生与计划生育委员会基层处刘红炜处长和普陀区卫生与计划生育委员会花根才主任在致辞中都充分肯定了中山医院和长风社区卫生服务中心多年来长期合作，特别是“长风研究”所取得的成绩，他祝愿长风研究以新项目启动为新的起点，充分发挥各自的优势，密切协作，取得更大的成绩。随后，高鑫教授分别与史玲主任和徐乃毅主任签署了合作协议。

出席启动和签约仪式的还有普陀区区委书记张国洪、副区长王鹏，上海市卫生与计划生育委员会科教处副处长王剑萍，长风新村街道办事处书记钱忠明、副主任吴启亮，中山医院科研处王翔宇科长以及长风研究团队、长风社区卫生服务中心业务骨干等。

相关文章

已有0位网友发表了看法

 [查看评论](#)

